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aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Regio Vilvoorde-Zaventem  -  Erkenning als ontwrichte zone (2)

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 263 van 30 januari 2018, aangaande de 
steunzone Vilvoorde-Zaventem, stelde de minister het volgende:

“De Vlaamse Regering heeft de afbakening van de steunzone Vilvoorde-Zaventem 
goedgekeurd op 21 april 2017 (VR 2017 2104 DOC.0379/1 en VR 2017 2104 
DOC.0379/3BIS). Door opmerkingen van de Raad van State heeft de bekrachtiging van 
deze zone via Koninklijk besluit vertraging opgelopen. Tegen april 2018 zou de 
bekrachtiging rond moeten zijn.”

Sinds de erkenning van Limburg als steunzone werden in de provincie 3551 nieuwe jobs 
gecreëerd (Het Belang van Limburg). Uit de enquête van UNIZO Limburg en VKW 
Limburg blijkt echter dat de maatregel onvoldoende bekend is bij de ondernemers en dat 
de helft van de bevraagde bedrijven zelfs niet op de hoogte was. Hierdoor maakt slechts 
7% er al gebruik van. 

1. Wat is de stand van zaken sinds de goedkeuring van het nieuwe 
samenwerkingsakkoord van 13 oktober 2017? Kunnen bedrijven reeds gebruikmaken 
van de steunmaatregel?

2. Welke steunmaatregelen/voordelen worden precies toegekend?

3. Over welke termijn zullen deze steunmaatregelen lopen, gezien het nieuwe 
samenwerkingsakkoord?

4. Op welke manier zal de minister de ondernemingen attent maken op deze 
steunmaatregel? 

5. In welke maatregelen voorziet de minister om de bekendheid van de steunzone 
Vilvoorde-Zaventem kracht bij te zetten?

6. Hoe beoordeelt de minister de huidige stand van zaken? 



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 540 van 14 mei 2018
van PETER VAN ROMPUY

1. De Vlaamse Regering heeft de afbakening van de steunzone Vilvoorde-Zaventem 
goedgekeurd op 21 april 2017 (VR 2017 2104 DOC.0379/1 en VR 2017 2104 
DOC.0379/3BIS). Momenteel is de procedure tot vaststelling van het Koninklijk 
Besluit federaal lopende. Het advies van Inspectie Financiën werd reeds bekomen en 
het begrotingsakkoord wordt momenteel ingewonnen. Aangezien de steunzone 
Zaventem-Vilvoorde nog niet in voege is, kunnen bedrijven er nog geen gebruik van 
maken.

2. Bedrijven die investeren in een afgebakende steunzone kunnen een vrijstelling van 
25% van de doorstorting van bedrijfsvoorheffing bekomen, voor een periode van 2 
jaar per extra arbeidsplaats die als gevolg van deze investering werd gecreëerd en 
die gedurende ten minste drie jaar (kmo's) of vijf jaar (grote ondernemingen) 
behouden blijft. De vrijstelling geldt ook indien er werkgelegenheid wordt 
overgenomen als gevolg van investeringen bij overname van een onderneming die 
anders mogelijk zou verdwijnen.

3. De steunzones kunnen maximaal voor een termijn van zes jaar lopen. Voor de 
steunzones van Genk en Turnhout betekent dat tot en met 30 april 2021, voor 
Vilvoorde-Zaventem zal dit tot juli 2024, onder voorbehoud van tijdige goedkeuring 
van het Koninklijke Besluit, zijn. 

4. In afstemming met het kabinet van de bevoegde minister Van Overtveldt en met 
nauwe medewerking van FOD Financiën werden er in samenwerking met de 
middenveldorganisaties Unizo en Voka, reeds 2 infosessies georganiseerd door 
Agentschap Innoveren en Ondernemen omtrent deze nieuwe steunzone. Op 27 maart 
werd er een sessie georganiseerd in CC De Factorij te Zaventem en op 29 maart vond 
een tweede sessie plaats in Foodport te Tienen. Unizo en Voka nodigden ook hun 
leden uit voor deze sessies.

5. Agentschap Innoveren en Ondernemen nam deze maatregel op in haar 
subsidiedatabank en neemt deze info ook mee tijdens haar infosessies voor 
ondernemers. Ook in haar vraaggerichte werking komt deze steunmaatregel dikwijls 
aan bod tijdens de individuele bedrijfscontacten, waar een overzicht geboden wordt 
van steunmaatregelen voor specifieke businesscases.

6. De steunzones zijn een nuttig instrument om maatregelen te nemen die zones 
getroffen door collectieve ontslagen, ondersteunen en tewerkstelling faciliteren. Het 
bekomen voordeel komt overeen met een besparing van 4 à 5% op de loonkost per 
extra werknemer gedurende twee jaar en geldt ook indien er werkgelegenheid wordt 
overgenomen als gevolg van investeringen bij overname van een onderneming die 
anders mogelijk zou verdwijnen. 


